PROVA DE CONHECIMENTOS

· Língua Portuguesa

· Matemática

· Legislação do Trânsito

· Atualidades

LÍNGUA PORTUGUESA

Número de Questões: 15 (quinze)

Valor de Cada Questão: 2 (dois) pontos
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	O Brasil teria sido descoberto, segundo o historiador Pompeu Sobrinho, no Aracati, a 2 de fevereiro de 1.500 (dois meses antes do desembarque de Pedro Álvares Cabral em Porto Seguro, na Bahia), pelo navegador espanhol Vicente Yañez Pinzon, que aportara no lugar Ponta Grossa ou Jabarana (então, cabo de Santa Maria de La Consolación). Seja como for, o certo é que "no início do século XVII, o capitão-mor açoriano Pero Coelho de Souza partia da Paraíba, com o propósito de desalojar os franceses estabelecidos no Maranhão". "A expedição dividiu-se em dois grupos: enquanto um seguia por mar diretamente para o rio Jaguaribe, o outro, sob a chefia do capitão-mor, atingia o mesmo ponto por terra". "Os indígenas da região, no entanto, estavam em hostilidades, o que obrigou o chefe da expedição a demorar-se ali, com o objetivo de pacificar o território: para isso, mandou que erguesse um fortim, a que deu o nome de São Lourenço, por ser este o santo do dia, 10 de agosto de 1603" (Aracati, Monografia do IBGE). Anos mais tarde, os primeiros povoadores do "país do Jaguaribe", considerando aquele local seguro para embarcações, edificaram um arraial que veio a ser chamado de São José do Porto dos Barcos. Este povoamento inicial cresceu com a influência de colonos lusos, mazombos da Paraíba e do Rio Grande do Norte, além de pernambucanos e baianos que desciam o rio Jaguaribe à procura de novas pastagens para seu gado, num movimento expansionista dessa atividade, constituindo-se, com o correr do tempo, em centro de interesse comercial, assumindo preponderância a pecuária e a exportação de carnes, couros e peles. No período colonial e até as últimas décadas do século passado, a Vila tornou-se importante núcleo de propagação civilizatória do Ceará. Foi berço das charqueadas (oficinas de carnes) que, posteriormente, emigraram, com parte de seus próprios iniciadores, para o Rio Grande do Sul. De Aracati é que partiu José Pinto Martins para instalar salgadeiras às margens do arroio Pelotas, em 1780, sendo ele hoje considerado o fundador da cidade do Rio Grande do Sul que tem aquele nome. Aracati ostenta o honroso título de ter sido a primeira cidade do interior cearense a adquirir material tipográfico e a imprimir um jornal. Desde 1831, a imprensa funciona em Aracati, publicando-se, no decorrer dos anos, cerca de 65 jornais e revistas. O primeiro jornal a surgir em Aracati foi o "Clarim da Liberdade", órgão político e de linguagem bastante violenta, pregando idéias republicanas. O prelo do Clarim da Liberdade se encontra presente no Museu Jaguaribano deste município. Data de criação: A História de Aracati inicia-se no século XVII. O primeiro núcleo habitacional denominou-se São José do Porto dos Barcos, posteriormente Cruz das Almas e Santa Cruz do Aracati. Em 11 de abril de 1747, por alvará de D. João VI, o Povoado de São José foi elevado à categoria de vila, com a denominação de Vila de Santa Cruz do Porto dos Barcos. Aracati foi elevada à condição de cidade pela Lei Provincial Nº 244, de 25 de outubro de 1842. (INTERNET)


01. A passagem “com o propósito de desalojar os franceses estabelecidos no Maranhão”, linhas 09-10, revela idéia de:

A) causa
C)  condição

B) concessão
D)  finalidade

02. A oração iniciada pela conjunção “enquanto”, linha 11, revela simultaneamente idéias de:

A) condição e conseqüência

B) condição e tempo

C) conseqüência e proporção

D) proporção e tempo

03. Das afirmações abaixo, estão corretas:

I 
– 
“o chefe da expedição”, linha 15, é Pero Coelho de Souza
II 
– 
“este”, linha 18, se refere a São Lourenço
III 
– 
“seu”, linha 27, se refere aos colonos lusos
IV 
– 
“aquele nome”, linha 39, substitui o termo Rio Grande do Sul
A) somente I e II

B) somente III e IV

C) somente I, II e IV

D) I, II, III e IV

04. Estão corretamente acentuadas as palavras da opção:

A) anúncio, pôr, propôr, reduzí-los, têm

B) açaí, apóia, intervêm, refém, relêem

C) bambú, baú, cajú, influência, médico

D) ítens, possuí, pôde, retêm, ía

05. A concordância verbal segue a gramática normativa em:

A) Cerca de 65 jornais e revistas de Aracati fazem parte de sua história.

B) Cada um dos jornais publicaram a matéria sobre os casarões de Aracati.

C) Qual das revistas de Aracati obtiveram sucesso nestes anos?

D) Publicou-se muitos artigos interessantes nos jornais e nas revistas de Aracati.

Texto II
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	Foi destruído ao tempo da Segunda Guerra Mundial. Constava de uma coluna de mármore branco, partida, de 3,5 metros de altura, sobre um pedestal de alvenaria, coberto com placas também de mármore. Numa das faces no monumento dizeres em alemão, e numa outra os mesmos dizeres em português: "À memória dos aviadores alemães que morreram na viagem de Cuba - Rio de Janeiro - Werner Junkers, Herman Mueller e Willy Thill". Ficava na Rua Conselheiro Liberato Barroso, lado Sul. A história desse vôo é a seguinte: no meado do ano de 1923, os aviadores alemães Werner Junkers, Herman Muller e Willy Thill empreenderam o raid Cuba - Rio de Janeiro. Tempos depois, aterrizaram em Belém do Pará. Um dos aparelhos, porém (eram dois os que faziam o raid), sofreu um desastre na baía de Marajó, perecendo o aviador Willy Thill e inutilizando-se o hidroavião que pilotava. Junkers e Mueller não esmoreceram. Prosseguiram no vôo, alcançando São Luiz do Maranhão, Camocim e Aracati, no estado do Ceará. Vinham no hidroavião Junkers D.218. Chegaram às 13 horas e trinta minutos do dia 25 de junho do predito ano, debaixo de delirantes aclamações da população aracatiense. Duas horas depois, o Junkers D.218 estava pronto para continuar o raid rumo ao Sul. A decolagem foi feita sob o maior entusiasmo do povo. Quando, porém, o aparelho fazia uma curva para começar a evoluir sobre a cidade, a multidão, atônita, viu repentinamente o hidroavião capotar. Ouviu-se logo uma explosão formidável. O povo correu ao local, procurando meios de socorrer os malogrados aviadores. Tudo, porém, foi debalde, pois logo se verificava nova explosão. A custo, conseguiu-se dominar as chamas, encontrando-se os cadáveres carbonizados dos infelizes raidmens. O desastre deu-se exatamente às 15 horas e 22 minutos. Os cadáveres dos jovens aviadores foram transportados para o salão nobre da Câmara Municipal, e mui expressivas foram as manifestações de justo pesar tributadas pelo povo de Aracati, tendo o comércio local cerrado suas portas. Passando pouco mais de um ano deste sentidíssimo acontecimento, nos fins de 1924, era erigido na cidade de Aracati um monumento aos heróicos aviadores. Partiu essa iniciativa de um grupo de seus admiradores de Belém e São Luiz do Maranhão, não sendo a ela indiferente a colônia domiciliada nessas capitais, Fortaleza e Rio de Janeiro. (INTERNET)


06. Está correto o que se afirma:

I 
– 
“socorrer os malogrados aviadores”, linhas 86-87, significa ajudar os experientes pilotos.

II 
– 
A passagem “tendo o comércio local cerrado suas portas”, linhas 94-95, revela que os comerciantes abriram as lojas em homenagem aos aviadores.

III 
– 
o “sentidíssimo acontecimento”, linha 96, foi um doloroso fato.

A) somente em I

B) somente em II e III

C) somente em III

D) em I, II e III

07. É correto afirmar sobre o texto:

A) um grupo de admiradores dos pilotos alemães, principalmente de Belém e de São Luiz, teve a iniciativa de erigir um monumento, que já foi destruído

B) os três pilotos alemães morreram no Ceará, principalmente na região praieira, como Camocim, sendo que dois deles morreram no Aracati

C) os corpos dos três pilotos alemães foram transportados para o Salão Nobre da Câmara Municipal de Aracati, porque a população ficou comovida

D) a frase que estava escrita em Português também foi transcrita, no texto, em Alemão, para que houvesse referência ao Brasil e à Alemanha

08. A palavra “debalde”, linha 87, revela uma ação:

A) coletiva
C)  inútil

B) inesperada
D)  tranqüila

09. Um guarda municipal de Aracati leu algumas placas de rua. Uma delas seguia a orientação da gramática normativa com relação à regência verbal. Trata-se do aviso do item:

A) Assista o espetáculo das 20h: não perca.
B) Obedeça à sinalização.
C) Não pise na grama.
D) Vise o seu bem-estar.
10. O termo “os malogrados aviadores”, linhas 86-87, exerce a função sintática de:

A) sujeito
C)  aposto

B) objeto direto
D)  vocativo
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	“A idéia é garantir um trabalho de abrangência em toda a zona praieira do Ceará, com duas equipes nos escritórios de Aracati; quatro em Fortaleza; e duas em Sobral”, ressalta Francisco José Mendes Tavares, chefe da fiscalização do IBAMA. Ele explica que o Instituto iniciou uma campanha educativa no último dia 26, chamando a atenção das comunidades pesqueiras para a necessidade de se respeitar o defeso e, por outro lado, solicitar apoio e contribuição para o trabalho de fiscalização.

Além da fiscalização, o órgão exigirá que as empresas, hotéis, restaurantes e pousadas que trabalham com lagosta façam a declaração do estoque que possuem e onde está guardado. Esta declaração deve ser prestada até o dia três de janeiro. “O documento vai facilitar a inspeção do IBAMA, para saber se a paralisação da pesca está sendo respeitada”, observa Tavares.

Quanto ao trabalho de fiscalização, Tavares ressalta que as equipes percorrerão os vários portos, a fim de impedir a pesca predatória e a comercialização do crustáceo neste período, entretanto o trabalho será restrito, basicamente, a ações terrestres. “Não há previsão de inspeção no mar. Até porque todas as diligências marítimas realizadas este ano não surtiram êxito”, diz o fiscal. Ele ressalta que, “além de o órgão não contar com embarcação própria, sempre quando há denúncias de pesca irregular, os infratores fogem, antes que os fiscais chegam. Por outro lado, estes infratores estão sempre armados com escopeta”, completa Tavares.

O IBAMA está tentando junto às comunidades pesqueiras apoio para coibir a pesca predatória neste período. Para isso, está conscientizando os pescadores da necessidade de eles cederem embarcações, sempre que for preciso. “A gente vai ter que contar com a ajuda dos pescadores, porque só denúncias não vão ajudar em nada”, diz Tavares. (DIÁRIO DO NORDESTE. 31.12.2002)


11. Como “paralisação”, linha 116, e “fiscalização”, linha 118, são escritas, respectivamente, com S e Z:

A) canali__ação e catali__ação

B) catequi__ação e suavi__ação

C) cicatri__ação e dramati__ação

D) improvi__ação e capitali__ação

12. Com relação às classes de palavras, é correto afirmar sobre “apoio”, linha 109, e “denúncias”, linha 135:

A) o primeiro é substantivo, e o segundo é verbo

B) o primeiro é verbo, e o segundo é substantivo

C) são dois verbos

D) são dois substantivos

13. A análise sintática da passagem “Além da fiscalização, o órgão exigirá que as empresas, hotéis, restaurantes e pousadas que trabalham com lagosta façam a declaração do estoque que possuem e onde está guardado.”, linhas 111 a 114, permite afirmar corretamente que:

A) o primeiro que é apenas conectivo oracional
B) o segundo que é objeto direto
C) do estoque é objeto indireto
D) o terceiro que é sujeito
14. Sem as vírgulas, conserva o mesmo sentido a frase:

A) Os aracatienses, que deixaram a cidade, voltaram rapidamente do campo.

B) Os pilotos, para descansar um pouco, fizeram uma escala em Aracati.

C) Os aracatienses, inteligentes, zelam o patrimônio histórico da cidade.

D) Vão todos ao centro de Aracati: Carlos Henrique, Francisco José, João Bruno e Rafael.

15. Com relação à tipologia dos textos, pode-se afirmar corretamente que:

A) a dissertação predomina nos três textos

B) o texto I mistura dissertação com descrição

C) o texto II mistura narração com descrição

D) o texto III mistura dissertação com narração

MATEMÁTICA

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 2 (dois) pontos

16. Assinale a alternativa que apresenta o valor numérico da expressão 
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17. A soma de dois números é 1426 e a diferença entre eles é 90. Se adicionarmos 46 ao maior e subtrairmos 46 do menor, a diferença entre eles será:

A)   90

B)   92

C) 136

D) 182

18. Em uma fábrica, 5 costureiras produzem 60 peças de roupa em 3 dias. As afirmações abaixo se referem às costureiras dessa fábrica. Você deve classificá-las como verdadeiras (V) ou falsas (F).

R A S C U N H O

(      )
3 costureiras produzem 48 peças em 4 dias.

(      )
4 costureiras produzem 160 peças em 10 dias.

(      )
8 costureiras produzem 64 peças em 2 dias.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta, de cima para baixo:

A) V, V, V

B) V, V, F

C) F, F, V

D) F, F, F

19. Considere as afirmativas:

I. A soma dos dois números pares é sempre um número par.

II. A soma de dois números ímpar pode ser um número ímpares.

III. O número 1242 é divisível por 6.

IV. 50% de 28 é igual a 14.

São verdadeiras:

A) I, II e III

B) II, III e IV

C) I, III e IV

D) I, II, III e IV

20. A seqüência (2, 6, 10, 14, …) é uma PA infinita. Assinale a alternativa que apresenta o valor do milésimo termo dessa PA.

A) 3992

B) 3994

C) 3996

D) 3998

21. Duas vezes e meia o valor do salário de um médico é igual a 5.000 reais. Para pagar o salário de 10 médicos o município de São José dos Aflitos despende por mês a quantia de:

A) 14.000 reais

B) 16.000 reais

C) 18.000 reais

D) 20.000 reais

22. Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa correta.

I. 
O   gráfico   da   função   f: R  ((  R,   dada   por 

f(x) = (2 – x)2 – (x2 + 3), é uma reta.

II. O gráfico da função f: R (( R, dada por f(x) = x2 – 5x + 6, é uma parábola que toca o eixo horizontal em um único ponto.

A) I é verdadeira e II é falsa

B) I é falsa e II é verdadeira

C) ambas são verdadeiras

D) ambas são falsas

23. Nas lojas DOBARATO o salário (s) de cada vendedor é composto de duas partes: uma fixa de R$ 200,00; e outra variável, correspondente a 1% do total (x) de suas vendas no mês. Assinale a alternativa que melhor representa o gráfico da evolução do salário de um vendedor em função de suas vendas, em determinado mês. (Obs.: a variável salário é marcada no eixo vertical, e a variável vendas, no eixo horizontal).

R A S C U N H O
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24. Um dos ângulos agudos de um triângulo isósceles mede 50o. Sobre os outros dois ângulos foram feitas as seguintes afirmações.

I.
Eles podem medir 65o cada um.

II.
Eles podem medir 50o e 80o, cada um.

Assinale a alternativa correta.

A) I é verdadeira e II é falsa

B) I é falsa e II é verdadeira

C) ambas são verdadeiras

D) ambas são falsas

25. Assinale a alternativa que apresenta apenas números irracionais

A) 
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LEGISLAÇÃO DO TRÂNSITO

Número de Questões: 15 (quinze)

Valor de Cada Questão: 2 (dois) pontos

26.  É  da  competência  do  Conselho  Nacional  de  Trânsito – CONTRAN, exceto: 

A) Editar normas padrão e observar sua execução. 

B) Sugerir modificação na Legislação de Trânsito. 

C) Zelar pelo cumprimento da Legislação de Trânsito. 

D) Promover campanha educativa de trânsito. 

R A S C U N H O

27.  Compete às Juntas Administrativas de Recursos de Infrações - JARI:

I 
- 
julgar os recursos interpostos pelos infratores;

II 
- encaminhar aos órgãos e entidades executivos de trânsito e executivos rodoviários informações sobre problemas observados nas autuações e apontados em recursos, e que se repitam sistematicamente;

III
- normatizar os procedimentos sobre a aprendizagem, habilitação, expedição de documentos de condutores, e registro e licenciamento de veículos;

Estão corretas:

A) I, II e III;

B) I e II;

C) II e III

D) I e III

28. Marque o órgão responsável pela sinalização das vias rurais pavimentadas : 

A) CONTRAN; 
B) DNER; 
C) DETRAN; 
D) Polícia Rodoviária Federal. 
29.  Assinale a alternativa correta, com relação ao órgão ou entidade responsável pela expedição da habilitação: 

A) JARI; 

B) Conselhos Estaduais de Trânsito - CETRAN; 

C) Departamento Nacional de Trânsito; 

D) Conselho Nacional de Trânsito - CONTRAN; 

30.  Assinale a alternativa FALSA:

A) Todo cidadão ou entidade civil tem o direito de solicitar, por escrito aos órgãos ou entidades do Sistema Nacional de Trânsito - SNT, a adoção de medidas relacionadas com a fiscalização e implantação de equipamentos ou segurança no trânsito.

B) As campanhas de trânsito devem esclarecer quais as atribuições dos órgãos e entidades pertencentes ao SNT e como proceder a tais solicitações.

C) Os órgãos ou entidades pertencentes do SNT, não são obrigados a analisar as solicitações, por escrito, a eles encaminhadas.

D) Analisadas as solicitações os órgãos ou entidades do SNT, devem responder, por escrito, dentro de prazos mínimos, sobre a possibilidade ou não de atendimento, esclarecendo ou justificando a analise efetuada.

31. Sobre os sinais luminosos podemos afirmar que terão como finalidade:

I  
- controlar o fluxo de veículos. 

II 
- controlar o fluxo de pedestres. 

III 
- promover advertência. 

Estão corretas:

A) apenas I e III

B) apenas I e II

C) apenas II e III

D) I, II e III

32.  Um silvo longo e um  breve significam:

A) Trânsito impedido em todas as direções. 

B) Pare. 

C) Atenção, siga. 

D) Motoristas a postos.

33.  Com relação à identificação do veículo, marque a alternativa correta:

A) O veículo será identificado externamente por meio de placas dianteira e traseira, sendo esta lacrada em sua estrutura, obedecidas as especificações e modelos estabelecidos pelo CONTRAN.

B) Os caracteres das placas serão individualizados para cada veículo e o acompanharão até a baixa do registro, sendo permitido seu reaproveitamento para outro veículo.

C) Os aparelhos automotores destinados a puxar ou arrastar maquinaria de qualquer natureza ou a executar trabalhos agrícolas e de construção ou de pavimentação não necessitam de registro e licenciamento da repartição competente.

D) Os veículos de duas ou três rodas não são dispensados da placa dianteira.

34.  Constitui (em) documento (s) de habilitação de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro:

A) A Permissão para Dirigir e o Certificado de Licenciamento do Veículo.

B) A Carteira Nacional de Habilitação e a Permissão para Dirigir

C) Somente a Carteira Nacional de Habilitação visto que a Permissão para Dirigir nada mais é que uma medida provisória.

D) O Certificado de Licenciamento do Veículo.

35.  Ocorrendo infração prevista na legislação de trânsito, lavrar-se-á auto de infração, do qual constará dentre outros requisitos:

I 
- tipificação da infração; local, data e hora do cometimento da infração;

II 
- caracteres da placa de identificação do veículo, sua marca e espécie, e outros elementos julgados necessários à sua identificação;

III 
- o prontuário do condutor, sempre que possível; identificação do órgão ou entidade e da autoridade ou agente autuador ou equipamento que comprovar a infração;

Estão corretas:

A) I, II e III;

B) apenas I e II;

C) apenas II e III;

D) apenas I e III.

36. Um condutor foi pego, dirigindo veículo para o qual não era habilitado. Tal fato acarreta: 

A) a suspensão do direito de dirigir e o recolhimento da habilitação; 

B) a cassação da habilitação; 

C) apenas o recolhimento do Certificado de Licenciamento Anual; 

D) o recolhimento da habilitação, do Certificado de Licenciamento Anual e apreensão do veículo; 

37. Assinale a penalidade a que está sujeito o condutor que desobedecer uma placa de advertência. 

A) Multa e remoção.

B) Apreensão do veículo e da CNH.

C) Não há penalidade pela inobservância das placas de advertência.

D) Advertência e remoção do veículo.

38. Um condutor conduzindo um veículo com a carteira de habilitação vencida há mais de trinta dias, quando pego em uma fiscalização, tem o seguinte tipo de penalidade: 

A) multa de 180 ufir, 7 pontos na carteira, infração gravíssima;

B) advertência;

C) multa de 120 ufir, 5 pontos na carteira, infração grave;

D) multa de 80 ufir, 4 pontos na carteira, infração média;

39. Transitar com o veículo em velocidade inferior a metade da máxima estabelecida, acarreta:  

A) Recolhimento do documento de Habilitação.  

B) Retenção do Veículo.  

C) Multa.  

D) Suspensão do direito de dirigir. 

40.  Segundo o Código Brasileiro de Trânsito, é causa obrigatória de retenção do veículo: 

I  
-  Falta de equipamento obrigatório; 

II 
-  Dirigir sob influência de álcool, em  nível superior ao permitido por lei;

III 
- Tratando-se de motocicletas transitar desprovidos de capacete;

Estão corretas:

A) apenas I e III;

B) apenas I e II;

C) apenas II e III;

D) I, II e III.

ATUALIDADES

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 2 (dois) pontos

41. Enquanto os Estados Unidos e a Inglaterra defendem a guerra contra o Iraque, como medida indispensável para o desarmamento deste país, outros países que fazem parte do Conselho de Segurança da ONU, se opõem a tal medida. São eles:

A) França, Rússia e China

B) França, Brasil e Canadá

C) França, Polônia e Alemanha

D) Suíça, Portugal e Espanha

42. O país viveu no dia 12 de Fevereiro de 2003 um clima de convulsão social em meio a conflitos entre Exército e Polícia. Para por fim à revolta de policiais e da população, o presidente Gonzalo Sánchez Lozada teve que revogar medidas econômicas impopulares. Isto ocorreu:

A) na Colômbia

B) no Peru

C) na Bolívia

D) na Venezuela

43. Com o apoio do PT (Partido dos Trabalhadores), chegou recentemente à presidência do Senado:

A) José Genuíno (PT)

B) José Dirceu (PT)

C) José Sarney (PMDB)

D) Inocêncio Oliveira (PFL)

44. Durante a instalação do Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social, ao referir-se às políticas do governo anterior o presidente Luiz Inácio Lula da Silva destacou:

A) o empenho do governo de FHC na área social

B) que as políticas públicas não priorizaram o desenvolvimento social

C) os resultados positivos do governo anterior nos setores da energia e da educação

D) a participação do Brasil na composição e crescimento do PIB da América Latina

45. À época da posse do Presidente Lula da Silva, o Brasil enviou um emissário para ajudar a resolver graves problemas em determinado país da América do Sul. Tal país é a:

A) Argentina

B) Bolívia

C) Colômbia

D) Venezuela

46. A fúria beligerante do presidente dos Estados Unidos, George W. Bush tem contribuído, na Europa,  para a expansão da venda de um refrigerante cujo nome lembra o lugar santo de peregrinação dos muçulmanos:

A) Mecca-cola

B) Coca-cola

C) Pepsi-cola

D) Mais-cola

47. Em cartaz na Rede Globo, A Casa das Sete Mulheres constitui-se uma representação da Revolução Farroupilha (1835-45), movimento que tinha como objetivo:

A) implantar a República no Rio Grande do Sul

B) fortalecer a escravidão no Sul com leis mais severas

C) conquistar o Uruguai e incorporá-lo ao Brasil

D) tornar o Rio Grande do Sul uma colônia italiana

48. Davos sedia há 32 anos o suntuoso Fórum Econômico e Social (FEM), que reúne poderosos empresários, banqueiros, políticos e intelectuais, na maioria representantes do Primeiro Mundo. Ao mais recente fórum compareceu o presidente do Brasil, Lula da Silva, ocasião em que alertou o mundo para o problema da fome. Davos, a sede do encontro, fica situada na:

A) Suíça

B) França

C) Alemanha

D) Holanda

49. Com relação ao ´´fumo passivo´´, ou seja, aquela pessoa que se expõe à fumaça do cigarro embora não seja fumante, podemos dizer:

A) o fumo passivo não traz conseqüências negativas para a saúde

B) o fumo passivo pode causar alterações vasculares semelhantes às de fumantes

C) pode fazer mal à saúde mas, apenas, em ambientes fechados

D) a exposição ao fumo passivo não provoca câncer de pulmão mas provoca doença coronariana

50. ´´O brasileiro paga seus impostos como na Bélgica, mas tem o retorno da Índia´´, diz Gilberto Amaral, presidente o Instituto Brasileiro de Planejamento Triburário. Ou seja:

A) o pagamento de impostos no Brasil é muito baixo

B) o Estado brasileiro aplica muito bem os impostos arrecadados

C) os benefícios recebidos pelos contribuintes correspondem aos impostos pagos

D) os brasileiros pagam altos impostos e recebem, em troca, parcos benefícios
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